
Εγχειρίδιο Χρεώσεων & Πιστώσεων στις γραμμές

P.DA.D.01_1 Διαδικασία Χρεώσεων & Πιστώσεων στις
γραμμές.
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Ανάκτηση ταξιδιών του μήνα από το τοπικό
σύστημα

• Συμπληρώνουμε τα απαραίτητα πεδία.
• Πατάμε
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Ανάκτηση ταξιδιών του μήνα από το τοπικό
σύστημα

• Φιλτράρουμε το πεδίο “vessel operator” και επιλέγουμε την εκάστοτε γραμμή.
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Δημιουργία Προ-φόρμας: – Ημερολόγιο πλοίου

• Λαμβάνουμε όλες τις πληροφορίες που χρειαζόμαστε σχετικά με το συγκεκριμένο ταξίδι
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Δημιουργία Προ-φόρμας: Ταρίφες ανά πλοίο

• Με βάση τις πληροφορίες που έχουμε συμπληρώνουμε τις χρεώσεις στο αρχείο με τις ταρίφες των εξόδων
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Δημιουργία Προ-φόρμας: Φόρμα αποστολής προ-
φόρμας στη γραμμή

• Μεταφέρουμε τα σύνολα των χρεώσεων  στην προ-φόρμα του συγκεκριμένου ταξιδιού, όπου υπάρχουν.
• Αποστέλλουμε την συμπληρωμένη φόρμα μέσω mail στη γραμμή.
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Ανάκτηση των πρακτορειακών προμηθειών του
μήνα από το τοπικό σύστημα

• Καταχωρούμε όλα τα απαραίτητα πεδία – στο πεδίο υποκατάστημα επιλέγουμε τα συνδεδεμένα με τη γραμμή, στο πεδίο πελάτης συμπληρώνεται η εκάστοτε γραμμή.
• Πατάμε
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Επιλογή των πρακτορειακών προμηθειών του
μήνα από το τοπικό σύστημα

• Φιλτράρουμε όλα τα απαραίτητα πεδία – βάζουμε την ένδειξη         σε κάθε γραμμή που προκύπτουν προμήθειες.
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Έκδοση των πρακτορειακών προμηθειών του
μήνα από το τοπικό σύστημα

• Πατάμε δεξί κλικ οπουδήποτε πάνω στη φόρμα & «Δημιουργία DA» .
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• Επιλέγουμε την ένδειξη:   .

Έκδοση των πρακτορειακών προμηθειών του
μήνα από το τοπικό σύστημα
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Ανάκτηση των μανιφέστων με τα απαιτητά έξοδα
του μήνα από το τοπικό σύστημα

• Καταχωρούμε όλα τα απαραίτητα πεδία – στο πεδίο υποκατάστημα επιλέγουμε τα συνδεδεμένα με τη γραμμή, στο πεδίο πελάτης συμπληρώνεται η εκάστοτε γραμμή.
• Πατάμε
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Επιλογή των απαιτητών εξόδων του μήνα

• Επιλέγουμε τις ονομασίες κωδικών που αφορούν έξοδα που κάναμε για λογαριασμό της γραμμής.
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Συμφωνία αξίας μανιφέστων με τις ταρίφες των
κωδικών του τοπικού μας συστήματος

• Βάζουμε την ένδειξη        όπου ο «Κωδικός τιμολόγησης» είναι πράσινος.
• Πατάμε τα “+” και συμφωνούμε την αξία της στήλης «value» και γραμμής που βρισκόμαστε με το άθροισμα της ανάλυσης των τοπικών μας κωδικών προσθαφαιρώντας στις αξίες τους. Μόλις

συμφωνήσουμε βάζουμε την ένδειξη
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Δημιουργία Χρεωστικού Σημειώματος εξόδων door
to door [41.G]

• Πατάμε δεξί κλικ οπουδήποτε πάνω στη φόρμα & «Δημιουργία DA» .
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Δημιουργία Χρεωστικού Σημειώματος εξόδων door
to door [41.G]

• Συμπληρώνουμε τα πεδία «Ημερομηνία» & Αποθήκη . Προσοχή! Η ημερομηνία πρέπει να είναι η τελευταία ημέρα του μήνα που τραβάμε δεδομένα και
όχι η τρέχουσα

• Πατάμε την ένδειξη 15



Δημιουργία Χρεωστικού Σημειώματος [39]

• Συμπληρώνουμε ομοίως με [41.G]. Δεξί κλίκ και την ένδειξη «Επικόλληση από Παραστατικό»

16



• Συμπληρώνουμε όσα πεδία κάνουν την αναζήτησή μας ευκολότερη. Μόλις εντοπίσουμε το παραστατικό που θέλουμε να επικολλήσουμε κάνουμε πάνω
του κλικ.

• Πατάμε την ένδειξη

Δημιουργία Χρεωστικού Σημειώματος [39]
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Δημιουργία Χρεωστικού Σημειώματος [39]

• Οι χρεώσεις μεταφέρονται στη φόρμα του τιμολογίου. Μπορούμε να προσθέσουμε χρεώσεις και χειροκίνητα.
• Πατάμε την ένδειξη
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Δημιουργία Συνοπτικού χρεώσεων ανά
πρακτόρευση

• Συμπληρώνουμε στο πεδίο “Project” το διάστημα που μας ενδιαφέρει.
• Από την επιλογή “Περιβάλλον” επιλέγουμε “Layout” και βρίσκουμε τη φόρμα που μας ενδιαφέρει. Πατάμε εφαρμογή.
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Δημιουργία Συνοπτικού χρεώσεων ανά
πρακτόρευση

• Από το πεδίο “Αιτιολογία” επιλέγουμε το κάθε πλοίο που πρακτορεύουμε για τη γραμμή.
• Κάνουμε κλικ στη ένδειξη “Εκτύπωση φόρμας”. 20



Δημιουργία Συνοπτικού χρεώσεων ανά
πρακτόρευση

• Επιλέγουμε “Print”.
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Ανάκτηση των ναύλων του μήνα από το τοπικό
σύστημα

• Καταχωρούμε όλα τα απαραίτητα πεδία – στο πεδίο υποκατάστημα επιλέγουμε τα συνδεδεμένα με τη γραμμή, στο πεδίο πελάτης συμπληρώνεται η εκάστοτε γραμμή.
• Πατάμε
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Εντοπισμός αυτών που εκφράζονται σε ξένο
νόμισμα

• Από την επιλογή περιβάλλον βρίσκουμε τη φόρμα που μας ενδιαφέρει.
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Εντοπισμός αυτών που εκφράζονται σε ξένο
νόμισμα

• Πατάμε «Εφαρμογή».
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Εντοπισμός αυτών που εκφράζονται σε ξένο
νόμισμα

• Κάνοντας κλικ πάνω στο φίλτρο “Voyage” βλέπουμε για ποια ταξίδια πρέπει να βρούμε τις σχετικές συναλλαγματικές ισοτιμίες.
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Ενημέρωση των συναλλαγματικών ισοτιμιών στο
τοπικό μας σύστημα

• Κάνοντας κλικ πάνω στο φίλτρο “ LineVoyage” πληκτρολογούμε το κάθε ταξίδι που βρήκαμε.
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Εύρεση των συναλλαγματικών ισοτιμιών

• Βρίσκουμε ανάλογα με εισαγωγή/εξαγωγή, που αντιστοιχεί σε ημερομηνία άφιξης & αναχώρησης του πλοίου, και την αντίστοιχη  ισοτιμία με βάση την
ιστοσελίδα της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας.
https://www.ecb.europa.eu/stats/policy_and_exchange_rates/euro_reference_exchange_rates/html/eurofxref-graph-usd.en.html 27



Εύρεση των συναλλαγματικών ισοτιμιών

• Η DAL μας δίνει τις συναλλαγματικές ισοτιμίες για τα ταξίδια των πλοίων της.
• Επιλέγουμε “Rate of Exchange”.
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Εύρεση των συναλλαγματικών ισοτιμιών

• Συμπληρώνουμε τα απαιτούμενα πεδία.
• Εντοπίζουμε στο “Currency 2” τα ευρώ.
https://my.dal.biz/exchange#/ 29



Ενημέρωση των συναλλαγματικών ισοτιμιών στο
τοπικό μας σύστημα

• Κάνοντας κλικ πάνω στο          μας επιτρέπει η φόρμα να κάνουμε αλλαγές.
• Πατάμε την ένδειξη «+» και συμπληρώνουμε τα σχετικά πεδία
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Ενημέρωση των συναλλαγματικών ισοτιμιών στο
τοπικό μας σύστημα

• Συμπληρώνουμε ανάλογα με εισαγωγή/εξαγωγή, το σχετικό νόμισμα και την ισοτιμία με βάση την ιστοσελίδα της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας
• Πατάμε την ένδειξη          για αποθήκευση.
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Δημιουργία Πιστωτικού Σημειώματος [40]

• Πατάμε δεξί κλικ οπουδήποτε πάνω στη φόρμα & «Δημιουργία DA» .
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Δημιουργία Πιστωτικού Σημειώματος [40]

• Συμπληρώνουμε τα πεδία «Ημερομηνία» & Αποθήκη . Προσοχή! Η ημερομηνία πρέπει να είναι η τελευταία ημέρα του μήνα που τραβάμε δεδομένα και
όχι η τρέχουσα

• Πατάμε την ένδειξη 33



Σύγκριση των Πιστωτικών Σημειωμάτων με την
τιμολόγηση του μήνα

• Συμπληρώνουμε τις ημερομηνίες “project” το διάστημα που μας ενδιαφέρει.
• Εφαρμόζουμε το σχετικό περιβάλλον και πατάμε την ένδειξη
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Σύγκριση των Πιστωτικών Σημειωμάτων με την
τιμολόγηση του μήνα

• Εξάγουμε σε excel και δημιουργούμε το αρχείο διαφορών που αποστέλλουμε στα σχετικά τμήματα .
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Δημιουργία της «Αναφοράς Ναύλων»

• Πληκτρολογούμε την ένδειξη “SQL” και επιλέγουμε ”Reporting”
• Στην επιλογή ερωτήματος διαλέγουμε “Export manifest” κάνουμε κλικ στην “Εκτέλεση” και εφαρμόζουμε το σχετικό περιβάλλον.
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Δημιουργία της «Αναφοράς Ναύλων»

• Το εξάγουμε σε excel και το αποστέλλουμε στη γραμμή μετά την ολοκλήρωση του ισοζυγίου λογαριασμών ως συνοδευτικό αρχείο.
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Δημιουργία του «Συνοπτικού Ναύλων»

• Εφαρμόζουμε το σχετικό περιβάλλον το εξάγουμε σε excel και το προσθέτουμε στο πρώτο φύλλο του ισοζυγίου λογαριασμών.
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Ενδεικτικές λίστες σταλιών προς απόδοση,
Πάνω για DaL- κάτω Arkas Line

• Οι λίστες σταλιών λαμβάνονται μέσω αλληλογραφιών.
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Εισαγωγή μαζικών χρεώσεων στο τοπικό μας
σύστημα

• Επιλέγουμε “Εισαγωγή σε Grid” .
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Εισαγωγή μαζικών χρεώσεων στο τοπικό μας
σύστημα

• Κάνουμε κλικ στις “…” και εντοπίζουμε το αρχείο που θέλουμε να ανεβάσουμε.
• Επιλέγουμε ως “EDI Scema” το “ArkasComm”.
• Πατάμε ΟΚ. Προσοχή! Τα αρχεία που ανεβάζουμε πρέπει να έχουν συγκεκριμένη μορφοποίηση 41



Σύνταξη Ισοζυγίου Λογαριασμών της γραμμής

• Συμπληρώνουμε τα σχετικά πεδία.
Προσοχή! Το ημερολογιακό διάστημα πρέπει να καλύπτει τις ημερομηνίες έκδοσης των παραστατικών.
Προσοχή! Η Εγγραφές του προηγούμενου έτους πρέπει να λαμβάνονται υπόψιν. 42



Σύνταξη Ισοζυγίου Λογαριασμών της γραμμής

• Το εξάγουμε σε excel και το διαμορφώνουμε σύμφωνα με τα πρότυπα της γραμμής.
• Το προσθέτουμε  δεύτερο φύλλο του ισοζυγίου λογαριασμών η στα συνοπτικά των πρακτορεύσεων-ανάλογα τη γραμμή.
Προσοχή! Ελέγχουμε πάντα ότι το υπόλοιπο στο δεξί κάτω μέρος συμφωνεί με τη φόρμα του ισοζυγίου που στέλνεται στην γραμμή κάθε μήνα. 43



Σύνταξη Ισοζυγίου Λογαριασμών της γραμμής που
εκφράζεται σε Ξένο Νομίσμα

• Ακολουθούμε όμοια διαδικασία με την προηγούμενη διαφάνεια.
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Φόρμα Ισοζυγίου Λογαριασμών της γραμμής
Arkas Line part 1

• Εντοπίζουμε τη φόρμα στον κοινόχρηστο φάκελο {R} και συμπληρώνουμε όλα τα απαραίτητα πεδία .
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Φόρμα Ισοζυγίου Λογαριασμών της γραμμής
Arkas Line part 2

• Πράττουμε ομοίως.
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Φόρμα Ισοζυγίου Λογαριασμών της γραμμής
Arkas Line part 3
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Φόρμα Ισοζυγίου Λογαριασμών της γραμμής
Arkas Line part 4
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Φόρμα Ισοζυγίου Λογαριασμών της γραμμής
EMES FEEDERING part 1

• Εντοπίζουμε τη φόρμα στον κοινόχρηστο φάκελο {R} και συμπληρώνουμε όλα τα απαραίτητα πεδία .
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Φόρμα Ισοζυγίου Λογαριασμών της γραμμής
EMES FEEDERING part 2

• Πράττουμε ομοίως.
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Φόρμα Ισοζυγίου Λογαριασμών της γραμμής DAL
part 1

• Εντοπίζουμε τη φόρμα στον κοινόχρηστο φάκελο {R} και συμπληρώνουμε όλα τα απαραίτητα πεδία .
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Φόρμα Ισοζυγίου Λογαριασμών της γραμμής DAL
part 2

• Πράττουμε ομοίως.
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Φόρμα Ισοζυγίου Λογαριασμών της γραμμής DAL
part 3
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Φόρμα Ισοζυγίου Λογαριασμών της γραμμής
MESSINA part 1

• Εντοπίζουμε τη φόρμα στον κοινόχρηστο φάκελο {R} και συμπληρώνουμε όλα τα απαραίτητα πεδία .
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Φόρμα Ισοζυγίου Λογαριασμών της γραμμής
MESSINA part 2
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Καταχώρηση χρεωστικών & πιστωτικών στο
σύστημα της Arkas Line part 1

• Πηγαίνουμε στην ηλεκτρονική διεύθυνση: http://sl.arkasline.com.tr:7777/Sealiner/ .
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Καταχώρηση χρεωστικών & πιστωτικών στο
σύστημα της Arkas Line part 2

• Επιλέγουμε «New» και στη συνέχεια «Add»
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Καταχώρηση χρεωστικών & πιστωτικών στο
σύστημα της Arkas Line part 3

• Συμπληρώνουμε τα απαραίτητα πεδία και αποθηκεύουμε.
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